Carl Gauss, el matematico que cred una de las
herramientas mas poderosas de la ciencia para hallar un
planeta perdido (y esa fue apenas una de sus
genialidades)

En el dia de Afho Nuevo, 1801, un 8°
planeta fue detectado orbitando
alrededor del Sol entre Marte y Jupiter.
Lo nombraron Ceres y su
descubrimiento fue considerado como
un gran presagio para el futuro de la
ciencia en ese siglo XIX que apenas
empezaba.

Pero la emocion se tornd en
desesperacion unas semanas mas tarde,
cuando el pequefno planeta se perdio
entre una plétora de estrellas. Los
astronomos no tenian idea de donde se

Jupiter

habia ido.
Dias despues, sin embargo, un aleman de 24 anos natural de Brunswick, anuncid que sabia donde
encontrar el planeta extraviado y les indicé a los astronomos hacia qué lugar del cielo nocturno apuntar
sus telescopios. Por supuesto, su gran acto de prediccion astrondmica no fue un acto de magia. Fue un
acto de matematicas.

A finales del siglo XVIII ya se predijo la existencia de un planeta en esa vecindad; los astronomos lo
buscaron y lo encontraron, pero por casualidad.

Gauss utilizdé el analisis matematico para
averiguar qué camino tomaria el cuerpo
celeste a continuacion. El método que Gauss
inventd para encontrar la ruta Ceres es una
de las herramientas mas importantes en toda
la ciencia porque nos permite convertir una
gran cantidad de observaciones
desordenadas en algo significativo.

Se conoce como la funcion gaussiana o la
distribuciébn normal ygracias a ella se
resuelven delitos, se evaluan medicamentos
y se toman decisiones politicas.

Desde el punto de vista estrictamente
matematico, probablemente no es el mayor
logro de Gauss, pero el impacto que ha tenido
en tantas areas diferentes de la ciencia (y la
vida) es extraordinario.
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Preolimpico (problemas extraidos de la Olimpiada Mexicana de Matematicas)

Tengo tres canastas enfrente de mi, cada una con 11 dulees. Si tomo un dulce de cada canasta
en el signiente orden; nmo del de la izguierda, otro de la del centro, otro del de la derecha, otro
de la del centro, otro del de la zqguierda. otro de la del centro, ete.. en el momento en que
la canasta central queda vacia, jenantos dulees quedan en la canasta que todavia fiene mas
cdulees?

(a) 1 (b) 2 (¢) 5 (d) 6 (e) 11

Tu respuesta:

JCnal es el minimo mimero de piezas de rompecabezas como la gue se muestra, necesarias para
formar un cuadrado?

(a) 3 (b) 8 (c) 9 (d) 12 (e) 27

Tu respuesta:

El producto de las edades de mis hijos es 1664, La edad del mas grande es el doble gue la del
mas pequeno. ;Cuantos hijos tengo?

(a) 2 (h) 3 (c) 4 (d) 5 (e) 6

Tu respuesta:

Algunas de una coleccion de 11 cajas grandes contienen 8 cajas medianas cada una; algunas
de las cajas medianas contienen también 8 cajas chicas cada una. 5i hay 102 cajas que no
contienen ninguna otra (contando también las chicas), jcudntas cajas hay en total?

(a) G4 (b) 102 () 115 () 118 (&) no se puede deteruinar

Tu respuesta:
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Preolimpico (problemas extraidos de la Olimpiada Mexicana de Matematicas)

28 ninos participaron en una carrera. El munero de ninos que legaron detras de
Ranl ue el doble del nimnero de ninos gue Hegaron antes que ¢l ; En qué lugar llegd Raal?

(&) sexto (b) séptimo () Detavo (d) novenao (o) décimao

Tu respuesta:

Andrés cuenta los niumeros del 1 al 100 v aplaude si el mimero gque dice es midltiplo
de 3 o termina en 3. Cudntas veces aplaudird Andeés en total?

{(a) 30 (1) 33 (¢) 36 (<) 39 () 43

Tu respuesta:

Entre tres ninos se comicron 17 galletas, ST Octavio comio mas galletas que ninguno
de los atros, jenal es el menor ninnero de galletas que povdo haberse comido™

(a} b L) 6 (e} 7 () 8 (e) 9

Tu respuesta:

Los platillos A, B v ' estin acomodados segiin su peso: el platillo mas ligero es el
A, después el B v finalmente el 7.
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Para conzervar el orden de pesos, Jdonde debe colocarse el platillo 7

O[]

1]
(a) entre A v B (b} entre B v ' () antes de A
() después de I? () 2 v € pesan o misino

Tu respuesta:
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Preolimpico (problemas extraidos de la Olimpiada Mexicana de Matematicas)

Eun cierto mes tres domingos lueron dias con nimero par. [ Qué dia de la semana
fue el dia 20 de ese mes?

(a) lunes {h) martes () midéreoles (d) jneves (e] sdbadn

Tu respuesta:

. Aquiles corre detras de una tortuga. En un principio la distancia entre cllos os de
990 metros. S1 Aquiles recorre 0 metros cada minuto v la tortuga recorre 1 metro cada iminmito,
jen cudntos minutos aleanzara Aquiles a la tortuga?

(a) 8 (b) 9 {e) 10 (d) 11 () 12

Tu respuesta:
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